

Kosovni odpadki

RADIO KUM, 13.10.2016, **INFORMATIVNO**, 12:20

VODITELJICA: En lep dober dan. No, tako kot sem rekla oddajo Naše Zasavje začnemo s kosovnimi odpadki.

Kosovni odpadki predvsem v Trbovljah. Zakaj? Zato ker ne štima vse tako kot bi moralo, oziroma ne odlagajo se kosovni odpadki tako kot bi se morali, nam je je povedal Sebastjan Zmrzljak, vodja MIR-a. Dober dan Sebastjan.

SEBASTJAN ZMRZLJAK (vodja MIR-a): Dober dan.

VODITELJICA: Pa bomo najprej še pozdravili drugo sogovornico Vlasto Medvešek Crnkovič iz trboveljske Komunele.

Tudi vam dober dan.

VLASTA MEDVEŠEK CRNKOVIČ (Komunala Trbovlje): Ja lepo pozdravljeni

VODITELJICA: Sebastjan začniva midva. Torej na terenu ugotavljate, da ni vse tako kot mi moralo biti, kar se tiče kosovnih odpadkov.

ZMRZLJAK: Tako je. letos smo ponovno opazili povečanje odloženih kosovnih odpadkov na ekoloških otokih oziroma na zbirnih in odjemnih mestih, predvsem pri večstanovanjskih objektih. To je letos resnično postal problem. Težko je ugotoviti seveda kršitelje, zato smo se odločili za, prvič da malo seznanimo občane kam in kako odložiti te odpadke in drugič da razumejo, da je to prepovedano, predvsem pa ne zgloda lepo.

VODITELJICA: Torej kosovni odpadki. Govoriva o tem verjetno čistijo kakšne kleti, podstrešja, omare in te zadeve kar odložijo zraven zbiralnikov.

ZMRZLJAK: Tako ja. Običajno so posledica kakšne adaptacije stanovanj, predvsem gre tukaj za staro pohištvo, jogije, belo tehniko ne vem odpadno elektronsko opremo, to se potem pusti pri ekoloških otokih, namesto da bi se poklicalo izvajalca, se pravi podjetje komunalo ali odpeljalo na odlagališče. To pomeni kazni podoba mesta.

VODITELJICA: Bomo v nadaljevanju slišali seveda kako bi bilo potrebno zadeve, ne očistiti. Vlasta mogoče nam zdaj poveste kaj je treba storiti.

MEDVEŠEK CRNKOVIČ: No jaz bi najprej občane spomnila, da so spomlad vsa gospodinjstva poleg računa za komunale storitve, prijela tudi obrazec za naročilo kosovnih odpadkov. No, takih izpoljenih obrazcev oziroma naročil dobimo tedensko nekako povprečno 5, nato stranko pokličemo in se dogovorimo za termin odvoza. To vse lepo in prav poteka, vendar pa na žalost je še precej tudi takih gospodinjstev oziroma posameznika, ki pa kar brez tega dajo kosovne odpadke na odjemno mesto, to pa tako ne gre. Potem seveda tam ostanejo dalj časa in motijo izgled naše okolice.

VODITELJICA: Torej še enkrat pravilna pot je obrazec, ki ga izpolnijo in pošljejo na komunalo.

MEDVEŠEK CRNKOVIČ: Ja tako je. no, če so ta obrazec recimo založili, ga lahko prejmejo tudi v naši info-pisarni v Komunali, ali pa ga pošljemo recimo po e-pošti, če nas pokličejo. Poleg tega je možnost tudi seveda še vedno pripeljati kosovne odpadke v naš zbirni center na Nežo.

VODITELJICA: Mogoče Vlasta tega kdo ne stori, zato ker misli, da mu boste kaj zaračunali.

MEDVEŠEK CRNKOVIČ: No, naj povem. V zbirnem centru je pač oddaja teh kosovnih odpadkov in navadnih odpadkov iz gospodinjstva brezplačna, tule pri naročilu kosovnih odpadkov je tudi brezplačno, samo je pa res, da je omejitev. Teh kosovnih ne sme biti na gospodinjstvo pač v nedogled, ampak dva kubika letno na gospodinjstvo odpeljemo brezplačno, pri tem ne nameščamo posebej kontejnerja, ampak pač stranke to odložijo kar na odjemno mesto in mi pridemo po dogovoru tisti dan, ko odložijo ali pa naslednje jutro pridemo in odpeljemo.

VODITELJICA: Si predstavljam, da si ljudje težko predstavljajo dva kubika. Koliko je to?

MEDVEŠEK CRNKOVIČ: Ja recimo to sta dve omari, ali en štedilnik pa ena miza. Približno tako. To je dva kubika.

VODITELJICA: Nekaj v tem smislu. Sebastjan pravite da je težko ugotavljati kdo so tisti kršitelji, ne. Kaj pa če recimo kakšen sosed koga opazi, da to počne.

ZMRZLJAK: Seveda prijave so vedno dobrodošle. Dejansko pri kosovnih odpadkih je ugotavljanje kršiteljev najtežje, ker je težko razbrati kdo je to tam dal, ampak seveda opravljamo poizvedbe in pridemo tudi do informacij, ki vodijo v to smer, da sumimo kdo je to odložil. Ampak saj pravim. Na splošno želimo, recimo s to oddajo, s pozivom preko preko upravnikov na stanovalce apelirati, da tega ne počno. Kot sem že omenil na začetku, letošnje leto smo zaznali veliko povečanje tega in po domače je to zbilu sodu dno. Sedaj smo se dogovorili, oziroma šli bomo sigurno v to smer, da kršitelje tudi sankcioniramo.

VODITELJICA: In sankcije so? To pa mislim, da je fino povedati, ne, mogoče bo to koga to ustavilo.

ZMRZLJAK: Ja globa je, globa je 200 evrov na podlagi občinskega odloka in kršitelji bojo, kot sem že omenil v nadaljeje sankcionirani.

VODITELJICA: Torej, da prihranite 200 evrov je treba, vse kar je treba storiti izpolniti en obrazec in ga poslati na komunalo. Danes govorimo o kosovnih odpadkih in o tem, da jih ne odlagajte kar nenadzorovano zraven ekoloških otokov

, pač pa da je treba poklicati na komunalno, oziroma oddati en obrazec, pa jih bodo potem odpeljali. Vlasta Medvešek Crnkovič nam je povedala kakšen je torej pravi postopek. Vlasta je pa res, da v nekaterih večstanovskih objektih so pa še tako enotni, da se spravijo kakšne skupne akcije, ne. Pospravijo ne vem klet, podstrešje. Takrat je tudi kar veliko tega. Ali lahko tudi v takšnem primeru recimo pokličejo na komunalno, pa boste brezplačno odpeljali to?

MEDVEŠEK CRNKOVIČ: Ja tudi lahko, ampak tudi v tem primeru naj pač nekaj gospodinjstev pač izpolni ta obrazec in ga pošlje na komunalno, pa bomo tudi opravili brezplačen odvoz.

VODITELJICA: No super. Pa še ena stvar. Nekaj teh kosovnih odpadkov, kakšni štedilniki, je prej omenjal Sebastjan, so pa še delujoči, ne.

MEDVEŠEK CRNKOVIČ: Ja tako. Torej če so ti predmeti ali pohištvo ali pa recimo električna ali pa elektronska oprema, če je to še uporabno, potem je tudi zelo smiselno, zelo prav, da občani to podarijo. To lahko oddajo v ropotarnico, ki se nahaja v prostorih bivše Mehanike, ali pa v prodajalno Stara šola, ki se je pa letos prestavila na novo lokacijo, letos poleti in sicer je sedaj na Trboveljski tržnici.

VODITELJICA: Ja mogoče komu pride tudi to prav, ane. Zdaj pa še ena tema, ki ni povezana direktno s temi kosovnimi odpadki in nepravilnim odlaganjem, pač pa je ena novost, ne.

MEDVEŠEK CRNKOVIČ: Ja tako je. družba Zeus je namreč prav v teh dneh v Zasavju namestila 30 **uličnih zbiralnikov**, za **e-odpadke** in odpadne baterije in od tega 5 v Trbovljah.

VODITELJICA: **E-odpadki**, dajva bolj podobno.

MEDVEŠEK CRNKOVIČ: Ja. No, včasih smo rekli tudi **odpadna električna in elektronska oprema**. Sedaj se uvaja malo bolj sodoben izraz **e-odpadki**. No, torej gre pa tukaj za odpadne naprave, ki za svoje delovanje potrebujejo električni tok, ali pa jih napajajo baterije oziroma akumulatorji.

VODITELJICA: Ali je že na ven videti, ne tem zabojnikom kaj sodi noter.

MEDVEŠEK CRNKOVIČ: Ja, ker je pač narisano, oziroma upodobljeno na njih. No, predvsem se pa tukaj zbirajo mali gospodinjiski aparati, to so recimo mešalniki pa kavni mlinčki, avtomati za kavo, opekači, cvrtniki, likalniki. No poleg tega pa tudi telefonski aparati pa prenosni telefoni, feni, kaloriferji, računalniške miške in tipkovnice, pa razni adapterji, potem tudi fotoaparati pa kamere, pa kot sem že omenila odpadne baterije. Te odpadke pa damo v zbiralnik kar brez plastične vrečke.

VODITELJICA: Še kakšna lokacija?

MEDVEŠEK CRNKOVIČ: Ja torej v Trbovljah je 5 lokacij. Nahajajo se na Savinski cesti pri Miku, na tistem večjem ekološkem otoku. Potem naslednji je na ulici Salamin 3 nasproti restavracije **L**, potem na ulici 1. junija 4, torej zraven tekstilnih kontejnerjev tudi. Potem še na Trgu revolucije 18 pa na Koloniji 1. maja 28.

VODITELJICA: Kar porazdeljeno po Trbovljah, ne, tako da bo, ne bo težko do njih. Dobro to je bilo to, kar je novega za konec pa samo mogoče še enkrat Sebastjan Zmrzljak, vodja MIR-a, povejte nam še enkrat česa ne počnejo Zasavci s kosovnimi odpadki.

ZMRZLJAK: Želimo predvsem da se ne odlagajo kosovni odpadki se pravi na zbira in odjemna mesta ob kanto v ekološke otoke ob stavbe, ampak da, kot smo prej omenili to storijo tako da odpeljejo na odlagališče, ali da pokličejo komunalno za brezplačni odvoz. Želim, da imajo malo te samokritičnosti, da želimo vsi skupaj leto mesto, da ne zglveda tako kot v preteklosti, oziroma kot nekje drugje, ampak da smo v Sloveniji, lepi, zeleni Sloveniji in da bo izgled tak, da bo občanom prijazen, da bomo tu radi živeli.

VODITELJICA: In nam bo v ponos, ane.

ZMRZLJAK: Tako.

VODITELJICA: Hvala lepa obema za obisk v našem studiu.

ZMRZLJAK: Hvala.

MEDVEŠEK CRNKOVIČ: Hvala tudi vam.